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        Cílem předmětu český jazyk je pěstovat dobrou úroveň jazykové kultury žáků. Soustřeďuje se především na rozvoj komunikačních dovedností, dbá na kvalitu ústního i písemného projevu.  Představuje žákům jazyk v celé jeho šíři a učí je volit přiměřené jazykové prostředky s ohledem na funkci projevu. Jádro předmětu tvoří  výuka spisovného jazyka, jehož dobré zvládnutí je předpokladem pro studium ostatních předmětů a dalších jazyků. Žáci se učí přesnému, naprosto srozumitelnému vyjádření svých znalostí i myšlenek Nedílnou součástí předmětu je jeho poznávací a estetická funkce.        
5.1.1.2. Časové, organizační a obsahové vymezení předmětu

Časové a organizační vymezení:
Vyučovací předmět Český jazyk je rozdělen do tří složek, která se vzájemně prolínají. Je to jazyková výchova, komunikační a slohová výchova a literární výchova.

V jazykové výchově žáci získávají vědomosti potřebné k osvojování si spisovné podoby českého jazyka. Dovedou pracovat s jazykovými příručkami – Pravidla českého pravopisu,  přehledy gramatiky, slovníky jsou pro ně běžnými pomůckami. Poznávají a učí se odlišovat i vrstvy jazyka nespisovného. Jazyková výchova svým systémem vede žáky k přesnému logickému myšlení, učí je analyzovat, vyvozovat a zobecňovat. Je základem pro přesný mluvený a psaný projev.  
V komunikační a slohové výchově se žáci učí pozorně a s porozuměním vnímat text, kultivovaně mluvit, diskutovat a psát. Učí se volit  jazykové prostředky přiměřené funkci projevu. Jsou vedeni ke klidnému, sebevědomému připravenému i improvizovanému projevu před fórem. Jsou také podněcováni k tvořivosti., originalitě a nekonvenčnosti. Hodnotí projevy své, svých spolužáků a projevy v médiích. Učí se rozpoznávat bezobsažná, plytká vyjádření. Do této výchovy se nejvíce promítá  spojení jazykové výchovy  s oborem  Člověk a svět práce. Žáci jsou  připravováni  na některé  konkrétní životní situace, učí se plánovat, efektivně a přesně si  rozvrhnout  práci a  jednat s úřady jak skrze ústní , tak písemný styk.   
V literární výchově spatřujeme základ mravní výchovy žáků. Beletrie umožňuje poznávání světa skrze silný emocionální prožitek. Žáci se mohou ztotožňovat s jednáním hrdinů, mohou je oslovovat nadčasové činy a myšlenky.  Měli by být vedeni k empatii a k toleranci vůči neobvyklému, nekonvenčnímu. V rovině teoretické se učí  rozpoznávat základní literární druhy, žánry a formy, interpretovat texty a celá díla, vnímat proměny literární tvorby v historii v závislosti na estetických normách konkrétní doby, vnímat rozdíly mezi literaturou psanou svobodně a literaturou psanou na objednávku, poplatnou režimu či komerčnímu cíli. Hlavním úkolem literární výchovy je vést žáky k samostatné četbě,  k zájmu o klasickou a alternativní kulturu, vést je k radosti z poznání a poznávání, k angažovanosti a  tvořivosti.        
Český jazyk se vyučuje 4 hodiny týdně ve všech ročnících (prima – kvarta). Týdenní rozvržení hodin je: 2 hodiny jazykové výchovy , 1 hodina komunikační a 1 hodina  literární výchova. Prolínání výchov umožňuje přesouvání hodin dle potřeby. 
Třídy se nedělí. Kromě běžných učeben probíhá výuka částečně v odborných učebnách vybavených interaktivní tabulí nebo počítači. Výuku doplňují divadelní a filmová představení. Průřezová témata jsou integrována nebo realizována v rámci  projektu. 
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